

# КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Лелевский от Топки, П. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прем по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

## Плата за объявления:

За строку текста на 4-й странице . . . . . 30 коп.  
Объявления с цифровым набором . . . . . 40 коп.  
В середине текста - 50 процентов надбавки. Объявления в рамке - 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов - сканды 30 процентов.  
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прем объявлений: в конторе газеты "Кузбасс", (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении - гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, взорку.

Прем подписки: в конторе газеты "Кузбасс" - в Щегловске, в отделениях: в райоубе Кемеровика, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

## УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. { На 1 м. - р. 60 к  
На 3 м. 1 р. 50 к  
На 6 м. 2 р. 75 к  
На 1 г. 5 р. -

По почте. { На 1 м. - р. 55 к  
На 3 м. 1 р. 40 к  
На 6 м. 2 р. 50 к  
На 1 г. 5 р. -

№ 59 (927).

Четверг, 11-го марта 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

## К VII-му всесоюзному съезду РЛКСМ.

VII съезд комсомола открывается в благоприятной обстановке. Налицо здоровый рост союза за счет лучшей части рабочей крестьянской молодежи. За период от VI съезда в ряды союза влился миллион новых членов. Усложнившаяся обстановка работы комсомола, главным образом, в деревне выдвигает перед ним много очередных принципиальных вопросов. Колоссальный рост союза и его роль в хозяйственном строительстве страны выдвигает необходимость изменения форм и методов работы.

Увеличение активности и культурных запросов членов союза воспитательную работу ставит одной из главнейших. Уточнение методов и форм работы в этом отношении тоже требуется. Они должны быть приспособлены к запросам молодежной массы. По всем этим вопросам съезд скажет свое слово.

Необходимо отметить что союз и съезду, после пережитых разгласий в самом ЦК союза и в Ленинградской организации, определ еще больше. Все это дает полную уверенность надеяться, что съезд деловито по-ленински наметит пути дальнейшего развития коммунистического союза молодежи.

Каждый комсомолец должен со вниманием следить за ходом работы съезда. Это поможет ему скорее и как следует освоиться в окружающей обстановке и коллективно наметить пути практического осуществления решений съезда.

## VI пленум Коминтерна.

### Заключительное слово о прениях Т. Зиновьева.

МОСКВА, 9 (ТАСС). На утреннем заседании расширенного пленума Исполкома Коминтерна 8 марта Зиновьев, после краткого приветствия к работавшим от имени Коминтерна, перешел к итогам прений по политическому отчету.



Ген. Зиновьев.

— Нам нужно, — сказал Зиновьев, — организационно крепко спаянная партия, которая обладала бы большой эластичностью. Резолюция об организационном привлечении масс является ценным дополнением к резолюции 2 мирового конгресса Коминтерна. Нам еще долго придется вести борьбу с правыми и ультра-левыми уклонами. Ленин часто говорил, что анархизм иногда является наказанием за оппортунистические уклоны. Последова-

тельный ультра-левый уклон является анархизмом и последовательный правый — оппортунизмом. Ультра-левые дополняют правых. Поэтому бороться против ультра-левых может только тот, кто борется против правых и наоборот. Железная дисциплина в наших партиях по-прежнему остается, также остается и централизация. Мы не допустим ни малейших уступок в принципиальных вопросах. Решения 14 съезда ВКП(б) о том, что коммунистические партии должны проявить большую самостоятельность, что они должны опираться на собственный опыт должны найти больший отклик, чем это было до настоящего времени. Настоящий пленум доказал, что пророчества буржуазии и социал-демократов о развале Коминтерна неверны.

\*) Оппортунизм — тактика уступок и соглашений в политической и идеологической областях.

## Вокруг отставки Бриана.

ПАРИЖ, 9 (ТАСС). Продолжаются предварительные совещания президента Франции Думерга с политическими деятелями по вопросу о формировании нового кабинета министров.

На заседании парламентской фракции радикал-социалистов обнаружилось большое разногласие о составе кабинета. Согласие достигнуто только по вопросу, что Франция будет поддерживать лишь только тот кабинет, который будет продолжать внешнюю политику Эррио и Бриана. Большинство радикал-социалистов стоит за то, чтобы поручить составление нового кабинета Бриану.

Имеются слухи о возможности комбинации Бриан-Найо. Но ввиду того, что такая комбинация в настоящее время трудно осуществима, многие выдвигают кандидатуру сенатора де Монзи, который стал бы во главе кабинета, переходящего к правительству Найо.

Бриан раздумал.

ПАРИЖ, (10 ТАСС). Бриан дал принципиальное согласие взять на себя формирование правительства и обещал дать окончательный ответ вечером.

Английская печать о министерском кризисе Франции.

ЛОНДОН, 9 (ТАСС). Большинство английских газет высказывает предположение, что Бриан сохранит за собой портфель министра иностранных дел в новом правительстве.

## 4-я сессия Профинтерна.

МОСКВА, 10 (ТАСС). Вечером девятого марта открылась четвертая сессия центрального совета Профинтерна. Заседание открыл от имени исполбюро тов. Лозовский речью о задачах центрального совета.

После принятия порядка дня с отчетом о работе исполбюро Профинтерна выступил заместитель секретаря Профинтерна Н. (Испания).

## Гибель турецкого парохода

ОДЕССА, 8 (ТАСС). Турецкий пароход "Хаджи-Папа", вышедший из Батума в Константинополь с грузом вересина, во время шторма затонул. Вся команда погибла.

## В Китае.

Народными армиями занят ряд городов.

Начались переговоры о перемирии.

ПЕКИН, 9 (ТАСС). Подтверждаются сообщения о занятии первой народной армией города Ма-чана (в 50 километрах к югу от Тянь-Цзиня), города Цзинь-Сяна и Цугучана (расположенных к западу от железной дороги Теч-Жоу) и Цжан-Жоу (к югу от Ма-чана).

В происходивших боях народные армии применяли авиацию. Отряд русских белогвардейцев в боях понес тяжелые потери.

Сообщается так же, что между войсками третьей народной армии и мукденцами происходит переговоры о перемирии. Переговоры осложняются вопросом о передаче Чжехола-мукденцам.

## За здоровый быт!

Много нареканий слышится сейчас на комсомольцев в деревне. Они, де, и пьят, и хулиганят, и развратничают. К сожалению, приходится признать, что в этих жалобах есть много справедливого. Пьяная, бесшабашная стихия захлестывает комсомольцев. Из всех щелей проникает в комсомол отрывок старого, казалось уже ушедшего в прошлое быта.

Но в то время, как подобные явления особенно резко бросаются в глаза, менее заметны другие, светлые стороны жизни крестьянской молодежи. Ведь как сильна сейчас тяга молодежи к занятию, к повышению своего культурного уровня, к улучшению своего хозяйства, к здоровому и разумному развлечению. Молодежь рвется к новому, накопившаяся активность ищет выхода — и вот тут то надо искать корень нашей беды.

Почти три четверти миллиона молодых крестьян влилось в комсомол за последние годы. Они требовали от него ответа на свои запросы, они ждали, что союз поможет им в их нуждах. По мере сил своих комсомол делал это. Но в нем еще господствовала старые формы работы, формы прежних лет, не пригодные теперь, когда к нему потянулись новые

пласты молодежи, выросшей и активной.

Союз не сразу успел приспособиться к этим условиям. Получилось противоречие между содержанием его работы и требованиями молодежи.

Значит, для того, чтобы упорядочить быт крестьянской молодежи и комсомольцев нужно, прежде всего, работу комсомола в деревне поставить так, чтобы она удовлетворяла требования молодежи. Дать молодому крестьянину знания, научить как лучше вести свое хозяйство, как перейти на новые формы землепользования, развивать и укреплить сельхозкружки, школы крестьянской молодежи, поставить на должную высоту забучтальню, клуб и народом — вот во что упирается сейчас работа деревенской комсомольской ячейки. Главное же — чтобы все это было возможно живее и интереснее, чтобы каждый нашел себе работу по душе и любил ее.

И что еще особенно важно — это найти такие виды развлечения здорового и разумного веселья, культурного отдыха, к которым молодежь сама потянулась бы. Одним укором, голым дозвонгом и призывом никогда не оторвать молодежь от посиделок, от "рус-

ской горькой" и хулиганских выходов. Бесшабашному велению и пьяному разгулу противопоставить радостное и разумное веселье. Наряду с этим надо прививать к порядку тех, кто в бутылке водки готов утопить свое достоинство, свое звание члена ленинского союза молодежи. "Элементы раснушенности, — сказал 14-й съезд, — должны, наконец, стать предметом решительной борьбы со стороны организованной части пролетарского юношества". Те комсомольцы, которые сохранили старое "наплевистское" отношение к окружающему, должны встретить резкой отпор со стороны всего союза.

Комсомолец никогда не может забыть, что за каждый свой шаг он отвечает перед памятью того, чье имя носит весь союз. Воспитать в нем чувство этой ответственности — задача первоочередной важности.

В этом деле союзу поможет правильно повятое и хорошо проводимое руководство со стороны партии.

— Долой отрывки старого быта!

— Давайте строить новую, — трезвую и разумную жизнь!

С. Калрад.

## Сессия советов Лиги Наций открылась.

ПАРИЖ, 9 (ТАСС). Сессия совета Лиги Наций открылась восьмого марта. Во французских политических кругах считают, что министерский кризис чрезвычайно ослабляет шансы Франции на проведение поддержки

ваемых ею комбинаций на сессии совета Лиги Наций. Найо, участвовавший сессии восьмого марта на частном совещании Лиги Наций в Женеве, возвратился в Париж.

## Съезд батраков в Финляндии.

В Финляндии состоялся третий съезд батраков. Съезд постановил бороться за строгое выполнение хозяевами коллективных договоров, потому что кулаки стараются заключать отдельные соглашения

ни, чтобы расколоть батраков. Съезд обратился к профсоюзам Финляндии с просьбой усилить борьбу за единый мировой договор батраков.

Азовское море готово к навигации.

БЕРДЯНСК, 8 (ТАСС). Азовское море совершенно очистилось от льда. В 20 числах марта в Бердянский порт прибывает иностранный пароход.

Товарищи подписывайтесь на свою окружную зету "Кузбасс".

# Чем могут помочь комсомольцы детям.

Положение с разгрузкой детгородка уже известно большинству населения и в частности комсомольской организации.

Окружная комиссия по разгрузке возлагает большие надежды на комсомол, которые должны быть, безусловно, оправданы.

Каким путем комсомольцами должна быть оказана помощь?

Некоторые комсомольцы, живущие самостоятельно, могут взять к себе ребенка и в дальнейшем устроить его в производстве.

Комсомольцы деревни должны следить за тем, чтобы взятие кем-либо ребенка оформлялось как следует, т. е. заявления о желании взять ребенка проходили бы через селькомиссию с обязательным приложением справок об имущественном и семейном положении и о врачебном освидетельствовании семьи.

Через своего представителя в комиссию следить за тем, чтобы детей брали только крестьяне, получившие согласие селькомиссии по разгрузке.

Крестьянам, изъявившим желание взять ребенка, надо разъяснить, что они не имеют права заставлять его исполнять религиозные обряды и тем самым не ломать в этом отношении установившийся у ребенка взгляд.

Достижения и неудачи в этой работе комсомольцы должны освещать через местные стенгазеты, а также и через "Кузбасс".

При дружном и внимательном отношении комсомольских ячеек к этому делу возможно будет избрать те уродливые формы, которые сейчас замечаются при разгрузке.

Турчин.

# Житье учительское.

(Пос. Н. Конюхта, Кемеровского района).

Нижне-Конюхтинская школа открылась осенью прошлого года. Ее назначили учителем в эту школу. Назначили — поехал.

Прибыв в деревню, — первым делом пошел осматривать школу. Школа оказалась бывшим сборным домом, в одну комнату, без печей и сеной, совершенно не пригодна для назначенной цели.

Деревня расположена по хуторному: двор от двора на полверсты и больше. Жители живут в избах, липенных великах зачастую в гнильцах, избах.

Долго мне пришлось подыскивать себе отдельную комнатушку и квартиры. Наконец, нашел в километрах от школы. Это была скотная избушка с одним маленьким окошечком без печи. По вечерам, когда готовлю пищу, за стеной трещит и неосторожно дышит железная печка.

Воображаешь себя где-то на фронте в телачьем вагоне.

Когда выпадет снег — с большим трудом добираться до школы. В такие дни учеников бывает не больше четверти. В холодной полутемной избе заниматься с учениками слишком трудно.

При таких непривлекательных условиях за зиму совершенно потерял здоровье и боюсь, что трудно будет восстановить его.

Мне кажется, что мое положение зависит от того, что послужило мне не затруднялись справиться о том, что представляет из себя школа и есть ли где жить там учителю.

Теперь же я жду не дожусь весны. Тогда можно будет заниматься под открытым небом, а не в дымной, холодной скотной избе.

Учитель А. Ш.

# На борьбу с оспой!

Визит по Томи, в 50—60 верстах от Кузнецка, в б. Краснознаменской волости свирепствует оспа. Оспа вырывает по двое-трое детей из семейств крестьян. Население к оспопрививанию относится крайне недоверчиво.

Проезжая через д. Някольскую, Георгиевского сельсовета, я встретился в доме члена сельсовета с фельдшерницей, которая уговаривала родителей сделать прививку больным детям. Родители отрез отказались сделать прививку. Надо заветать, что эти родители — из кряжиков, которые болезнь считают божьим явлением, а оспопрививание — дьявольским противоречием этому. Перубедить их в этом очень трудно, а зачастую и совсем невозможно. Дети мрут как мухи, а которые выздоравливают, то остаются или слепыми, или глухими, или еще чем-либо искалеченными. Смерть в таких случаях является только избавлением искалеченного человека от дальнейших страданий на всю жизнь.

Надо срочно объявить решительную борьбу с этими гнильщиками прудрасудками. В противном случае зараза вырвет из рядов нашего подрастающего поколения сотни будущих творцов социализма. Наряду с усилением медпомощи, необходима широкая разъяснительная агитация с умелыми, убедительными подходами.

Что же касается прививок, то их, по моему мнению, нужно бы делать в обязательном порядке. Этим немало было бы спасено детей.

Г. Дорофеев.

Работники профсоюзов, пишите нам о жизни и работе профорганизаций.

# Всем райкомам и сельячейкам ВКП(б).

Во изменение объявления, помещенного во вчерашнем номере, окружном ВКП(б) ставит и известность все райкомы и сельячейки округа, что 12-го марта с. г., в гор. Щегловске, созывается окружное совещание секретарей сельячеек.

## ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1) XIV съезд ВКП(б); 2) основы ленинизма; 3) очередные задачи ВКП(б) в деревне; 4) крестьянское хозяйство данного района; 5) налоговая политика; 6) крестьянство, их роль и значение; 7) кооперации; потребит. сельско-хоз.; кредитная; 8) советская работа; 9) народное образование и политпросветительная работа; 10) профсоюзы и их работа; 11) очередные задачи комсомола и пионердвижения; 12) работа среди женщин-крестьянок; 13) революционная законность; 14) партработа; 15) цели и задачи РКН и КК; 16) партвоспитательная и массовая работа.

Секретари сельячеек, должны прибыть 12 марта, к 12 час. дня. Регистрация прибывающих на совещание будет производиться в окротделе окружного ВКП(б).

Зам. Секретаря ОК ВКП(б) Из. Гольдберг.

# Культпросветработа. Нужна активность сельсовета.

(Дер. Ивановка, Крапивинского района).

При сельсовете у нас организовано 3 секции: культурнопросветительная, сельско-хозяйственная и налогового финансовая.

В эти секции на первых порах охотно записались для работ около 25 человек из здешних, более передовых и активных крестьян. Сначала дело пошло хорошо. Но вот уже с месяца, как секция никакой работы не ведет, ни собраний, ни занятий не посещают. Сельсовет не принимает мер к оживлению секций.

Крестьяне недовольны такой постановкой дела и относят это за счет сельсовета.

Кузбассенок.

# Так-то лучше.

(Дер. Ивановка, Крапивинского района).

У нас есть красный уголок при школе. В уголке имеется библиотека из 400 экземпляров литературы по сельско-хозяйству, совхозостроительству и др. Равьше мы заведующего уголком выбирали как полагало. Выбирался часто люди совсем неопытные, халатно относящиеся к делу. На первых порах они кое-как работали, но потом дело становилось.

Видя, что от этого толку мало, имеющиеся у нас партийная и комсомольская ячейки решили установить очередное дежурство в уголке. И сейчас ежедневно в уголке есть человек, обслуживающий прибывающих крестьян книгами и громкой читкой газет.

Крестьяне довольны таким порядком и охотно посещают уголок.

М. Д. А.

# Брачное и семейное право в советском законодательстве.

Большая Октябрьская революция, выметая железной метлой буржуазно-помещичий строй, не только изменила его законодательство, но и в том числе и так называемое брачное и семейное право. Новые шаги советской власти именовались изданием декрета о разводе и записи актов гражданского состояния, благодаря которым церковный брак утратил всякое юридическое значение, а правовую защиту получили лишь гражданский (советский) брак.

Принятый в 1918 году кодекс законов об актах гражданского состояния, брачном, семейном и опекунском праве и явился той основой законодательной системы, которая действует и в наше время. С тех пор кодекс, не считая некоторых изменений, связанных с введением гражданского кодекса и положения о патриате, существенным изменениям не подвергался.

Однако, за 8 лет существования советской власти рабоче-крестьянская трудовая масса, давшая интеллигенцию, выросла, в их мирознании произошла такая перемена взглядов и понятий, их

быт и семейный уклад подверглись столь глубокой революционной ломке, что существующая законодательная система в области брачного и семейного права уже требует пересмотра. Это было учтено не только нашими советскими юристами, но и Народным Комиссариатом Юстиции, который разработал проект нового кодекса законов о браке и опеке, одобренный СНК РСФСР.

Вторая сессия ВЦИК XII созыва, происходившая в октябре пр. г., обсуждала и приняла за основу этот проект, но окончательное его утверждение, как известно, отложено до следующей сессии.

Если кто интересовался (а таким вопросом, затрагивающим всех и каждого, должны бы интересоваться все) характером тех горячих прений, которые были вызваны обсуждением законопроекта, то даже липу, не посвященному в тонкости юридического свойства, была понятна не только причины не принятия нового кодекса сессией, но и основные разногласия и моменты, привлекая к себе всеобщее внимание.

# Брак фактический или зарегистрированный.

Статья 52-ая ныне действующего кодекса говорит о том что "только гражданский (советский) брак, зарегистрированный в органе записей гражданского состояния, порождает права и обязанности супругов", изложенные в брачном праве, а ст. 72-ая определенно указывает, что "брак считается заключенным с момента занесения записи о нем в книгу записей браков". Таким образом, если двое субъектов находились в состоянии фактического брака (половое или вообще совместное сожительство), хотя бы и продолжительное время, но не зарегистрировав свой брак в гражданском порядке, то такой брак не порождает материальных (имущественных) последствий и лишь с момента его регистрации закон становится на защиту имущественных правоотношений между супругами.

Такое положение, конечно, ущемляет права одного из супругов, в большинстве случаев — жены, и не укладывается в правовом сознании широких масс. Однако, жизнь опередила закон.

Практика судебных органов на местах показала, что суд, руководствуясь революционным правосознанием и учитывая обстоятельства дела, удовлетворял имущественные иски к ответчику — супругу, который состоял в длительном (не менее 6 месяцев)

фактическом браке с истцом, а затем бросил ее на произвол судьбы. Защита такого рода исков исходит из того соображения, что обидными супругами вложен известный труд в общее хозяйство, а потому немудрый из них вправе требовать обеспечения. Следует отметить, что права детей, родившихся от лиц, состоящих в незарегистрированном браке, вполне ограждены и ныне действующим кодексом, т. е. они (ст. 133) во всем уравнены с детьми, родившимися от родителей, состоящих в зарегистрированном браке.

Проект же нового кодекса не видит различия между фактическим и зарегистрированным браком. Соответствующая статья в нем говорит что "лица, фактически состоящие в брачных отношениях незарегистрированных в установленном порядке, вправе во всякое время оформить свои отношения путем регистрации с указанием срока фактической совместной жизни". Само собой разумеется, что материальные последствия, вытекающие как из фактических браков, так из зарегистрированных — в новом законодательстве уравниваются.

Этот новый проект встретил жесточайшие и клеветнические нападки в буржуазной печати, по мнению которой, советская власть пытается разрушить последние устои семьи. Наш выдающийся юрист т. Бранденбургский

в своей остроумной статье "Буржуазная печать о брачном кодексе" (Известия ЦИК'а № 11 с. г.) дал прекрасную отповедь буржуазным юристам, поднявшим истерический крик по поводу советского законодательства. Любопытно, между прочим, отметить небольшой фант, промелькнувший в московских газетах и иллюстрирующий лицемерие буржуазной морали. Регламентируя существование домов терпимости, буржуазные моралисты клеймят и привлекают к суду лиц, состоящих в незарегистрированном браке. Английская аристократка, некая графиня Катнарт, была привлечена к суду за прелюбодеяние и выслана из "свободной" Америки, т. е. жила со своим мужем в незарегистрированном браке. Ее муж, опасаясь ареста, бежал в Канаду.

Какие же течения в советской общественности возникли по поводу этой основной статьи законопроекта, считающей регистрацию фактического брака необязательной? Еще на II сессии ВЦИК некоторые ораторы, в том числе и юристы, высказывали опасение, что регламентация фактического брака без точного определения, что именно должно пониматься под таким браком, может привести к тому, что даже мимолетную половую связь возможно будет приравнять к фактическому браку, порождающе-

# Рабочая и профессиональная жизнь.

## О стенгазетах.

За улучшение стенных!

(Ленрудник).

Большинство стенных газет рудника отражает жизнь своего предприятия и своего коллектива.

«Стенгазета должна чутко прислушиваться к настроениям, освещать их, выявлять неправильные уклоны и организовывать общественное мнение рабочих». Так определил роль стенной газеты 2-й всесоюзный съезд работников при газете «Правда». Наши газеты этого не делают. Мелочам жизни предприятий и коллектива рабочих внимания не уделяется. В стенных газетах, «мелочей» не найдешь. Только в одном «гарнике» № 1, органе ячейки ВКП и шахткома шахты Карла Маркса, мелочи из жизни шахты освещены довольно удачно. Следующая за «Горняком» стенная газета «Просвещение» орган союза рабросов. Технические и по содержанию газета прилична. Хотя и нет рисунков, но вид ее разнообразней и газетней. Заметки и статьи читаются легко. В газете хорошо отражается жизнь союза.

Одним из неприменных условий улучшения наших стенных—

улучшение техники. Многие газеты в этом отношении застыли. Выработали себе определенный шаблон и дальше ни с места. Разнообразия нет. Прибавив к этому длинные, без ярких заголовков заметки и статьи, небрежно выправленные—вид газеты представить нетрудно. Может ли пробудить такая газета интерес читателя?

На 99% наши стенные газеты выходят 1 раз в месяц. В месячный срок сделать газету как следует можно.

Главный недостаток стенных—все они праздничные. Будничных №№ нет, так же как нет в них и «будничных мелочей».

Чтобы сделать стенные габими и живыми, нужно их выпускать не менее двух-трех раз в месяц. Пусть в стенных не будет отделов полностью, зато она будет отражать настроение и работу предприятия и коллектива рабочих. На иллюстрацию газет тоже нужно обратить внимание. Необходимо для этого использовать вырезки из журналов и газет.

А. Каск.

## Наша стенгазета.

Совсем заглохла стенгазета в жел. дор. школе ст. Бачат. А школа большая, учеников около 400 человек. Материала при желании можно найти много.

Сейчас выбрана новая редколлегия. Выпущен новый № газеты. Но все-таки газета по содержанию и внешнему виду бледна. А все это от того, что не

смотря на разъяснения учителей, учителя, ученики не пишут в свою газету. Пишут явны редакторы, а остальные совершенно никакого участия не принимают, особенно первоступенцы. Пишите, школьники, в свою газету, тогда она будет интересной и яркой.

Спартак.

## Товарищи бачатцы, подписка на „Кузбасс“ у вас упала на половину. Не отставайте—усильте вербовку подписчиков!

му имущественные правоотношения. Это возражение весьма существенно, особенно в применении к крестьянскому быту и вот почему. Согласно ст. 65 земельного кодекса, хозяйственной единицей в сельских местностях признается двор, т. е. семейно-трудовое объединение лиц, совместно ведущих сельское хозяйство, а следующая, 66 статья, говорит о том, что все члены двора, не исключая лиц, входящих в его состав вследствие брака, имеют одинаковые права на его имущество. Также положение дает право крестьянке, состоящей в незарегистрированном браке с членом двора или разведшейся с ним, возбуждать иск о содержании. В деревенском быту, подобные иски затрагивают целый ряд лиц, составляющий семейно-трудовой коллектив (двор), может быть причинен громадный ущерб всей семье.

Поэтому голоса крестьян высказываются против прилюдной юридической санкции фактического брака, а если и находится среди них лица, не возражающие в принципе против основ, выдвигаемых новым кодексом, то они требуют, чтобы статьи, трагические о браке, были возможно уточнены и увязаны с соответствующими статьями земельного кодекса.

Наконец, необходимо остановить внимание на ст. 5 нового кодекса, гласящей о том, что не

подлежат регистрации браки между лицами, из которых хотя бы одно состоит в браке, в зарегистрированном или фактическом—безразлично. Несомненно, что при отсутствии в законе точного определения брачных отношений между мужчиной и женщиной в судебной практике могут встретиться самые разноречивые толкования. Один судья будет трактовать брак как сожительство под единой кровлей, хотя бы и кратковременное, другой—при наличии полных отношений, третий—при условии длительного пребывания в связи и т. д.

Вот почему некоторые крестьяне, признающие, что советская власть раскрепостила женщину, все же называют новый проект кодекса—проектом многобрачия и многоженства. Однако, подобное рассуждение нельзя признать правильным, т. к. новый брачный кодекс, покоящийся по существу на охране правых имущественных интересов супругов и детей, навлаживают известную узду на лиц, которые, вступая в семейные связи, пытались бы уклониться от вытекающих материальных последствий, в особенности, когда в результате такой многобрачной жизни, появляются «на свет божий» дети. Такой уздой, имеющей существенное значение в брачном кодексе, представляет собою,

А. Славинский.

## В Щегловске.

Тресты трещат.

В Щегловске и Ленинске организованы коммунальные тресты. Первые шаги трестов говорят за нездоровые уклоны в их развитии. В первую очередь тресты должны обратить внимание на укрепление существующих предприятий. Дальнейшее их развитие мыслится только на основе твердой доходности и кредита, а у нас по-другому.

В Ленинске полученную премию за сгоревшую мельницу «трестирировали». Средства убили на столовую с крепкими напитками. Работать стали весело и не заметили, как со столовой прогорели. Не мешало бы и за столовую выдать «премию».

Щегловский трест на приемы прилагает. Доходы от телефонной и электрической станции затрачены на приличные заведения, а провода по столбам на гвоздиках висят или просто болтаются. Как бы и Щегловский трест с приниками не съел остальные свои предприятия. Аппетит что то у него большой—в проекте до 20 предприятий.

Ермоленко.

## Продолжительные ожидания.

В поч.-телеграф. конторе посетителям подолгу приходится ожидать, когда сотрудники конторы их примут. В часы занятий конторы служащие заняты текущей конторской работой, подсчетом и приемом марок у своих сослуживцев или же печатанием пакетов. Ожидания иногда затягиваются на час и более.

Начкомуту и союзу нужно будет подумать об устранении очередей за счет, может быть, перераспределения нагрузки среди работников или же увеличения штата.

Рабкор.

## Физкультура.

### Спорткружок оживить

(Химзавод).

Кружок физкультуры при рабклубе существует 8 месяцев. Плодотворной работы кружка не видно. Причины неработоспособности кружка найти не трудно—в кружке нет дисциплины. Правление клуба мало уделяет внимания работе кружка. Замним спортивным инвентарем кружок не обеспечен. К весеннему сезону ничего не готовится. Помещения для занятий нет, вернее, правление клуба его не дает. На 1 марта в кружке было 80 человек. Инструктор с работой не справляется. Подготовленные в спортивном отношении ребята для работы с младшими группа-

## На Кемеровском руднике.

### Отдайте наши пятерки

Сторожихам школ рудника согласно колдоговора заключенного с округом, месячный заработок определен в 9 рублей и 5 рублей дополнительных. Дополнительные не выдаются. Администрация школы отговаривается тем, что нет денег. На 9 рублей не распрыгаешься. Обращались в местком. Там обещали содействие. Но содействие (если оно было оказано) пользы не принесло. Теперь обращаемся в «Кузбасс», может быть подействует. Дополнительные с 1 октября прошлого

## Будем строить самолет им. округа.

На постройку самолета вношу акцию Добролета в 1 руб. и вызываю т.т. Петровского (окрпрос), Беликова, Петрова (домзан), бр-ев Козьякиных, Калинин Ф. (Кемрудник), Батуева (Топки), Брокар, Гуренко (Бачаты).

Вношу 50 коп. и вызываю т.т. Петровскую А. К., Тропину, Фролову, Каванину (Щегловск).

И. Каргополов. В. Каргополова. Пожертвования принимаются в конторе газеты «Кузбасс».

## На производстве.

(Химзавод).

### Оборудуйте сублимацию.

В гудронном заводе имеется сублимация, которая вырабатывает чистый нафталин, приблизительно до 22 тонн в месяц. Нафталин вырабатывается хорошего качества.

Но беда лишь в том, что сублимация сделана из сырого леса, теперь рассыхается и пропускает воздух. Нафталин через отверстия улетучивается. В здании душно.

Ошибку нужно поправить. Сублимацию необходимо обматывать, или обшить. Здоровье рабочих на сублимации необходимо обеспечить.

Рабочий.

### Исправьте пресс.

Нафталиновый пресс в гудронном заводе печат каждый день и все он, бедняга, хворает. А вылечить необходимо. Вырабатывает он ходовой товар и нагрузка ему должна быть полная. Об этом администрации нужно подумать.

Рабочий.

### Дайте боченки.

Во время постройки второй батареи не была предусмотрена постройка площадки в конце желоба для свалки негодной смолы, которая вылавливается из люков желоба. Сейчас смолу кладут в боченки из под цемента. Бочен-

ков недостаточно. Приходится бегать по заводу и ловить администрацию, чтобы она разрешила взять их в другом месте. Беготня отрывает от работы.

Боченками желоб нужно обеспечатить, или сделать площадку как на первой батарее.

Моторист.

### Весы фальшивят.

Весы в гудронном заводе одни. Их таскают снизу вверх и обратно. Таскание привело весы в негодность. Взвешивать правильно весы не могут. 10-15 килограмм всегда улетучивается. Все это в убыток предприятию.

Торговому отделу на наши весы нужно обратить внимание. Их нужно заменить. Кроме того, поставить на заводе еще одни весы.

Рабочий.

### Прокопьевский рудник.

#### „Выкроили“.

По распоряжению управления рудника произведено сокращение в больнице одной должности надзирателя, которую сокращать было нельзя. Завхоз и надзиратель вдвоем еле справлялись с работой. Больных лежит в больнице в среднем 35—40 человек.

В сокращении оказался заинтересованным завхоз рудника Сербин, который взял в свое ведение больницу. Конечно, за это получил нагрузку. Однако, от совместительства мало толку. Скоро больница превратится в отхожее место. Одному человеку наблюдать за порядком в больнице трудно.

Расчеты управления рудника на экономно средств за счет сокращения надзирателя в больнице невыгодны. 30 рублей в месяц найти можно, помня, что надзиратель для больницы делает много, хотя бы по соблюдению в ней чистоты.

Посторонний.

### Станция Бачаты

## Подписка на „Юный Ленинец“.

У нас, в жел.-дор. школе, прошла подписка на «Юный Ленинец». Из 380 человек учеников подписались 70 чел. У некоторых нет денег, некоторые просто не хотят, а другие говорят: «Очень долго идут газеты—не дожидаться».

С.

## Ленуголок и библиотеку ученики забыли.

У нас, при жел.-дор. школе, есть ленинский уголок, который открыт каждый вечер. Есть литература—детские журн. и газ. Но ребята—школьники, очень плохо посещают уголок, между тем, как в рабклубе при постановках их всегда полно.

Чем же объяснить такое отношение к ленуголку? Есть и библиотека в школе, но книги берет только некоторая часть учеников. Большинство ребят не берет.

Спартак.

года мы все-таки надеемся получить.

Сторожиха.

### Просьба больных.

В больнице рудника больные обижаются на плохое питание: «Сегодня, каша, завтра, каша и после завтра и так без конца», говорят они,—супу дают три ложки. Это питание приелось.

Его нужно улучшить.

Больной.

Гурьевцы, как работает ваш завод? Ждем корреспонденций.

# Деревня.

## Внимание советскому льну.

### Льняное дело за границей идет на убыль.

Почти во всех странах, где разводится лен, за последние годы наблюдается неурожай его. Об этом сообщалось из Англии, Латвии. Теперь бьют тревогу в Эстонии. В 1913 году в Эстонии льна было собрано 1.200.000 пудов, а в 1925 году только 700.000 пудов. Вывезено льна за границу всего 600 тысяч пудов.

Сильно понизился урожай льна в Аргентине (государство в Южной Америке) и в Индии. Вывоз льна из этих стран вдвое меньше довоенного. Только в Америке улучшился урожай льна и то на 15 проц., но там площадь засева льна невелика. Поэтому на всех зарубежных рынках усиливается спрос на советский лен. В двойной Америке в этом году его можно продать до пяти миллионов пудов.

У нас льноводство растет, но с заготовкой льна для продажи еще неважно. Льноцентр в фев-

рале закупил около 50 тысяч пудов льняного волокна. Это слишком небольшая заготовка. Объявляется она недостатком средств у заготовителей и слабым подвозом из деревень.

Все же, за последнее время сделки Льноцентра за границей увеличиваются. За последнюю неделю Льноцентр закупил за границу свыше 180 тысяч пудов волокна.

Важно отметить, что наш лен за границей очень ценится. Заграничные фабриканты, закупая лен у своих оптовиков, часто ставят непременным условием, чтобы он был от Льноцентра.

Для советского льна создается очень выгодное положение. Льноводам нужно кооперироваться, — всем до последнего, и тогда льноводство у нас еще разовьется и вывоз его даст хороший доход хозяйству.

## В ККОВ-ах.

### Надо восстановить мельницу.

(Дер. Васьяновка, У.-Сосновского района).

У нас в деревне есть общественная мельница, которую раньше содержал в аренде г-р Андрейев П. Когда кончился срок аренды (в 1924 г.), общество хотело мельницу передать ККОВ-у, но сын бывшего арендатора стал просить общество оставить мельницу за ним. Общество согласилось, поставив ему в условие: брать за помол 2 ф. с пуда привозимого зерна какое бы оно ни было и привести всю мельницу в надлежащий вид. Андрейев как спец согласился на ремонт мельницы и на прочие условия.

Теперь же вышло иначе. Мельница до того запущена, что, вероятно, скоро свалится в реку, а за помол арендатор требует платить лучшим чистым зерном.

На предложения общества о выполнении условий арендатор мало внимания обращает. Объявляя он теперь хорошими лошадьми, имеет батраков, которых без всяких договоров эксплуатирует во всю.

Если общество не одернет во время арендатора или не отберет у него мельницу, то последние развалится и негде будет хлеб молоть. *Крестьянин.*

## Нужно помочь беднякам.

(Село Сергеево, Бачатского района).

В прошлом году у нас в селе развилась лошадиная болезнь «сад». Этой болезнью были поражены 8 лошадей. По постановлению ветеринарной комиссии лошади были признаны опасно зараженными, почему комиссия тут же распорядилась застрелить их.

В присутствии ветерача, председателя и участкового милиционера был составлен акт оценки и болезни лошадей, после чего последние были убиты.

Этот несчастный случай пал на бедняков, которые остались без лошадей и средств для покупки других. Бедняки очутились в самом плачевном положении.

О выплате за убитых лошадей согласно оценки комиссии до сих пор ничего не слышно. Бедняки крайне нуждаются в помощи, а откуда получить ее — не знают. Если они и к весне останутся без лошадей, то их хозяйство будут разорены.

Оргетрашу нужно разъяснить суть этого дела и срочно помочь беднякам в выплате соответствующей страховки. *Мухаров.*

♦ Селькоры, пишите подроб- ♦ но о том, как проходит ♦ у вас сдача с.-х. налога. ♦

## Раз'яснения по вопросам крестьян.

Как поступить на с. х. курсы.

Для поступления на с.-х. курсы нужно обратиться в ближайшее земельное управление. Там сообщат адрес курсов в данной местности, программу курсов и условия поступления. Большинство курсов бесплатные, но содержание в них на свой счет. За получением бесплатной командировки нужно обращаться к тому учреждению, откуда будет дана командировка, например, местная ячейка партии, профсоюз сельсовет и т. д.

Курсы устраиваются по разным отраслям сельского хозяйства. Надо почаще наводить справки в местном земельном управлении, не открываются ли новые курсы.

## Дети организуются.

(Село Камысла, Краснинского района).

23 февраля у нас, при избачитальце, состоялся вечер, посвященный годовщине Кр. армии. К этому времени в деревне был впервые организован отряд пионеров.

Сам по себе вечер прошел живо. Но центром общего внимания были «красные галстуки». Пионеры удивили и обрадовали крестьян своими выступлениями: после декламаций ими были устроены декорации вольные движения, построение пирамид и пр.

Много пришлось потратить сил и энергии камыслинским передовикам для создания этого отряда, теперь же он создан и есть уверенность в том, что отряд скоро вырастет числом и займет хорошей авторитет среди крестьян. *Василек.*

## Плохое распространение.

(Кемеровский район).

Кузнецкий окрФО в ноябре прошлого года выслал в Кемеровский рик своего представителя по распространению облигаций 2 го крест. выигрышного займа. Уполномоченный, по приезде в рик, предложил служащим подписаться на облигации. Служащие охотно подписывались. Уполномоченный выдавал подписчикам квитанции в приеме подписки, а облигации обещался прислать вскоре по приезде в окрФО.

Но вот уже прошло четыре месяца, а облигаций все нет. Подписчики беспокоятся, что придется розыгрыш, а они не получат облигаций. По квитанциям-то, пожалуй не выиграешь.

Есть сведения, что и в районе так же было и так же ждут до сих пор облигаций.

Если так будут распространяться облигации займа, то в будущем они потеряют много подписчиков. Необходимо окрФО на это обратить внимание.

Прозжий

## НАУКА И ТЕХНИКА.

Механическая энергия и ручной труд.

По последним данным американской статистики высчитано, что на каждого гражданина Соединенных Штатов приходится 6 лощ. сил. Так как сила человека равна одной восьмой лошадиной силы, то, следовательно, каждый человек в Америке работает как 48 чел. в других странах. Любопытно отметить дешезвану механической силы даже по сравнению с самой высокой оплатой труда человека. Китайский кули получает 18 коп. за рабочий день, в течение которого он может перенести, говоря математическими цифрами, всего лишь 1 тонну на расстояние 1 миля. Механическая энергия продвигает такую же работу за девять десятых копейки.

Культура древнего Китая.

Изучение китайских рукописей позволило в последнее время сделать заключение о необычайно развитой культуре древнего Китая. Даже такая точная наука, как метеорология получила в древнем Китае большое развитие. Оказалось, что прибор для определения колебания почвы — сейсмограф, был изобретен китайским ученым Чанг-Гуном приблизительно 2000 лет тому назад. Магнитный компас, впервые проникший в Европу при Колумбе, был известен китайцам за 700 лет до него. Точно также древним китайцам было хорошо известен дождемер для определения количества осадков и флюгер для выяснения направления ветра.

## Хроника.

♦ Щегловский комзест открыл новую пекарню для выработки саяк, пирожного и других кондитерских изделий.

♦ До перевыборной кампании комитетов взаимопомощи в 6 районах насчитывалось 77, после перевыборов увеличилось на 47. Всего 124.

♦ На кирпичных предприятиях местного выжж на первую партию кирпичей в 12000. Ежемесячно предполагается выжигать до 40000 кирпичей.

♦ Для поднятия хлебозаготовок и организации привозит меры к большому движению промоторов хлебные районы.

♦ На городских местах заканчивается постройка зданий. Одно двухэтажное здание займет окрестком и финотдел, второе предназначено для ОНО, оградрава, окробоеса, третья — школа 1 ст. и два одноэтажных здания для дворянских и временно проживающих.

♦ Местхозу поступила первая партия выжж-ной известки, около 4000 п.

♦ Результаты обследования. Кузнецкая окружная контора Госстраха через инспекцию своего низового аппарата приступила к ревизии своих участков страхогенств. В результате обследования отстранен от должности агент госстраха Ленинского № 3, страх у ч на Марьянов, Г. А., за растрату казенных денег в сумме 190 руб. Агентство временно передано поагента Станкеву, Н. С.

♦ Организация сберкасс при органах Госстраха. По заданиям центра, Кузнецкая окружная контора Госстраха предложила своим агентствам представить конкретные предложения о возможности организации сберегательных касс с функциями госстрахсберкасс при участковых агентствах. Окончательный этот вопрос будет решен Сибг страхом.

## Отклики и раз'яснения.

На заметку «Пайщики без керосина», помещенную в № 54 «Газеты», правление Ленсовета сообщает:

Такого распоряжения со стороны Ленсовета не было.

8 декабря пр. г. Лениносоюзом было разослано циркулярное письмо по периферии, касавшееся вопроса порядка отпуска товаров пайщикам и пайщицам. Но о керосине (как товаре неэфинитном) там речи совершенно не было. Циркуляр не рекомендовался; дозовые с рта мануфактуры (товара, как известно, дефицитного) отпущены исключительно членам пайщичьим.

Эта предложение, понятно, естественно. В параграфе 1-м нормального устава, утвержденного СНК РСФСР от 21 окт. 24 г. говорится, что «об-во потребителей в основе обслуживает потребности и хозяйственные нужды своих членов и до дополнительно может обслуживать остальное население района своей деятельностью на условиях устанавливаемых собранием членов общества».

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

## Официальный отдел.

### Обязательное постановление № 23.

Кузнецкого Окружного Исполнительного Комитета Совета Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов.

г. Щегловск.

От 8 марта 1926 года.

О порядке постановки спектаклей, вечеров, концертов и др. публичных зрелищ и увеселений.

В целях точного учета и соблюдения правила надзора за постановками публичных зрелищ и увеселений, на основании декрета СНК от 9 ноября 23 г. (Собр. Узак. П/Р 14 п. 177) Кузнецкий Окружной Исполнительный Комитет постановил:

1. Все ответственные распорядители публичных спектаклей, вечеров, концертов и т. п. зрелищ и увеселений должны иметь надлежащее разрешение на означенные постановки от окружного административного отдела, а в сельских местностях от рик'ов. При этом необходимо предварительное утверждение программы спектакля, вечера и т. п. сир и райпайщичей.

2. Заявления в окрдел о разрешении постановки подаются за три дня с представлением текста афиш.

3. Никакие изменения в разрешенной окрделом или уполномоченными в районах программе не допускаются без предварительного разрешения этих органов.

4. Заведывающие клубами, на домах и т. п. предоставляют помещенные под публичные зрелища, спектакли и т. п. только при наличии у ответственных распорядителей вышеуказанных разрешений.

5. Ответственные распорядители за постановку спектаклей без надлежащих разрешений, а равно заведывающие клубами, предоставившие помещение без предъявления разрешений, подвергаются в судебном порядке штрафу до 300 рублей или принудительным работам (224 ст. Уг. Код.).

Наблюдение за исполнением настоящего постановления возлагается на органы милиции.

Зам. Пред. Окрисполкома Попов.

Врид. Секретаря Крисанов.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ.

### Утерянные документы:

— Расч. кн. за № 2118, выд. Лен. рудоуправ. на имя Попадьяна Ф. Ф. 164.  
— Уд. личн. на право жит. выд. Ленинград. на имя Султанова Г. 164.  
— Чл. кн. союза горняков № не помнит и чл. бил. РЛКСМ № 26871 на имя Кулаченко Е. Ф. 184.  
— Справ. а. выдан. Н. Николаевским сибиревид. отдел. на имя Зварыгина Ф. Р. 185.

— Уд. личн. за № 731, выд. Ром. рик'ом Балашевск. у. Саратовск. г. на имя Дарьина В. Е. 188.  
— Чл. кн. за № 7940, выд. союзом горняк бочих на имя Тамсфеда А. В. — Кв. за № 968 и кв на уч. карт. выд. Кемрудинком на имя Салтыкова И. Т. 187.  
— Расч. кн. № 836, выдан. контор. рудника на имя Крюкова Г. С. 183.

считать действительными.